



宁波日报

2016年11月 29日 星期二
农历丙申年十一月初一 初九大雪

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn

天气:今天多云,夜里阴局部小雨;东北风3~4级;15°C~8°C
明天阴局部小雨,夜里阴转多云;东北风3~4级
今日市区空气质量预测:良

习近平联合国秘书长会见
习近平联合国秘书长
第15版

市委常委扩大会议学习贯彻省委全会精神 找准方位 明确方向 谋定方略 创新方法 肩负起干在实处走在前列勇立潮头的新使命

唐一军主持会议并讲话

本报讯 (吴向正 索南江措)

昨天下午,市委召开常委扩大会议,学习贯彻省委十三届十次全会精神。会议强调,全市各级要把学习贯彻十八届六中全会精神和省委十三届十次全会精神作为一项重大的政治任务,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威,全面落实从严治党政治责任,准确把握浙江历史方位的宁波坐标,锻造忠诚、干净、担当的宁波铁军,为建设国际港口名城、打造东方文明之都、跻身全国大城市第一方队提供坚强保证。

省委常委、市委书记、代市长唐一军主持会议并讲话。市委、市人大常委会、市政府、市政协领导

班子成员参加。

会议认为,省委十三届十次全会科学研判浙江所处的历史方位,专题研究全面从严治党问题,对从严加强干部队伍建设、打造勇立潮头的浙江铁军作出全面部署,充分体现了省委认真贯彻习近平总书记重要指示精神的忠诚担当,充分体现了省委对浙江发展阶段的科学判断,充分体现了省委立足浙江、胸怀全国、放眼世界的宽广眼界,充分体现了省委拉高标杆、自加压力、勇立潮头的责任意识,充分体现了省委翻篇归零再出发、戒骄戒躁不停步的气度胸襟。全市各级要深刻认识这次

省委全会的重大意义,切实把思想和行动统一到省委关于对浙江历史方位的分析判断上来,进一步增强大局意识、实干意识、创新意识、忧患意识,为全省全国大局作出新的更大贡献。

唐一军指出,要深刻认识和准确把握浙江历史方位的丰富内涵,担当起宁波的责任使命。省委作出当前的浙江正挺立在中国特色社会主义伟大事业的潮头上、正奔跑在干在实处走在前列的跑道上、正站在高水平全面建成小康社会的关键节点上“浙江历史方位三个维度”的科学判断。这个方位是高方位、全方位、新方位、实方位,就是要“浙江的今天”建设得更好,努

力为“中国的明天”提供更多的浙江素材、浙江经验、浙江实践。全市各级要按照习近平总书记“秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头”的新要求,统筹推进“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,大力推进“五大发展理念”和“八八战略”在宁波的生动实践,奋力谱写宁波发展的新篇章。

唐一军强调,要深刻认识和准确把握浙江历史方位的宁波坐标,树立勇争一流的雄心壮志。宁波作为沿海开放城市,在全国全省大局中具有举足轻重的地位。要立足宁波、胸怀全局、放眼全国、展望世界,把建设国际港口名城、打造东

方文明之都作为跻身全国大城市第一方队的战略路径,找准方位、明确方向、谋定方略、创新方法,形成独树一帜的竞争优势和城市品牌,努力再创宁波发展新辉煌。

唐一军强调,政治路线确定以后,干部就是决定因素。扛起新使命、实现新跨越,关键靠高素质的干部队伍。要深刻认识和准确把握从严加强干部队伍建设的政治责任,锻造忠诚干净担当的宁波铁军。要坚持“好干部”的标准、“好狮子”的导向、“好结构”的要求,激励各级干部苦干实干、敢闯敢拼、奋发奋进,推动形成“群狮争先、百舸争流”的生动局面。

为建设生态长江贡献宁波力量

“甬家军”逐鹿千里大航道

“点亮长江经济带龙眼”
大型采访活动

活动支持单位:宁波银行

本报记者 金波 冯瑄

11月27日早上,汽车从重庆城区驶出,两个半小时后,到达位于涪陵区朱沱镇东方希望水泥厂的长江三峡水库边。这里并非码头,却停靠着不少等待装卸水泥的散货船。“点亮长江经济带龙眼”采访团登上位于江心的7000吨“新长江06033”号散货船。“看,那是船的发动机,由宁波中策制造,好用得很,排放小还省油!”船老板邹启彪的船隶属长江航运(集团)总公司重庆货运公司。

顺江而下至武汉,1000多公里长的航道上,穿梭着长航集团数十条装载着“宁波造”船用节能型发动机的大吨位江海直达船。位于武汉沿江大道69号的中国长江航运(集团)总公司,是中国最大的内河航运企业。为推进长江经济带“绿色航运”建设,按照国家要求,这个“长江国家队”或将与宁波中策机电集团有限公司再度牵手,达成“双燃料气体机”的合作。

“减少污染排放,守护长江绿水青山”,正成为长江沿线城市的共识。长江经济带覆盖沿岸11个省市,GDP和人口分别占全国的45%和43%,是我国开发历史最久、人口分布最为集中的地区之一。今年1月,习近平总书记强调建设长江经济带要“共抓大保护,不搞大开发”。今年9月正式印发的《长江经济带发展规划纲要》首次将改善生态环境放到长江经济带发展战略的第一位。

“建设长江经济带绿色生态廊道,必须区域联盟、资源共享、合作共赢。”武汉市发改委副主任沈涛认为,坚持生态优先、绿色发展,对长江经济带发展的现实针对性很强,

舶转用低硫油政策等。

站在“生态长江”建设的新风口,宁波企业如何作为?事实上,一批“甬家军”已经开始抢占发展先机。宁波中策动力机电集团有限公司就是代表之一。在长江大吨位江海直达轮市场中,它的船用柴油发动机占比居全国之首。公司总经理吴杰说,借助自主创新,两年前公司成功研发“多点缸内喷式茶氨酸双燃料气体机”,填补国内技术空白,目前已实现批量生产。

“双燃料气体机”的目标市场就是长江。”吴杰介绍,过去,长江上航行的船以使用柴油为主,污染排放严重。“双燃料气体机”以天然气为主,柴油为辅。

院地合作是宁波企业抢占长江市场的另一有效途径。建设生态长江,水环境治理排在首位。浙江天韵生态工程公司总经理任红星告诉记者

者,公司已与中科院水生物研究所、南京河海大学合作推进长江沿线水生态治理。目前公司的南京月牙湖、秦淮河等河道治理方案已编写完成。天韵投资20亿元的四川岷江流域水环境治理项目预计年底开工,至2019年底,岷江流域水质将从劣V类提升至IV类。

“要通过成立长江大保护联盟,推动全流域生态合作。”武汉大学区域经济发展研究中心主任吴传清教授表示,长江流域是一个整体,沿江各省市要协同发展、东中西部互动合作,优化岸线使用效率,彻底解决沿江工业、港口岸线无序发展的问题,把长江经济带建设成为我国生态文明建设的先行示范带、创新驱动带、协调发展带。

(更多报道见中国宁波网·甬派“点亮长江经济带龙眼”大型采访活动专题)



重庆市涪陵区朱沱镇长江三峡水库边的“临时码头”。

(陈结生 摄)

实现水质水量两个确保

全市农村饮水安全覆盖率99%以上

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员胡章)记者昨天从市水利局获悉,农村饮水安全提升工程取得重大突破,截至11月底,年度目标任务已提前完成,全市农村饮水安全覆盖率99%以上。

“终于喝上了放心水,感谢政府给我们办了一件大事!”宁海县大佳何镇吴家村地处偏远,依山而居,有村民500余人,吃水难是常事。村民吴兵校说:“政府投资10万元给我们造了水站,装了净化消毒设施,每小时能处理10吨水,这下子大家用自来水不用愁了!”

作为改善农民生产生活的首要问题和发展水利的重中之重,农村居民饮水安全一直受到社会各界关注。早在2005年,我市全面启动了农民饮用水工程,2008年底在全省率先实现了农村供水全覆盖的目标。从2009年起,重点转为以净化消毒设施配套、管网入户改造和建立长效运行管理机制为主要内容的升级改造工程建设计划,解决“喝好水”的问题。

在工程建设中,我市探索总结出了三种科学合理的农村供水模式:一是在城区副中心城区,凡是城市供水管网能覆盖的地区,要通

过管网延伸来解决农民饮用水问题,实现城乡供水一体化;二是在规模较大的丘陵、海岛地区,采用镇乡级水厂供水的区域性供水方式,建设以一个镇或多个镇分片集中的供水工程体系;三是在偏远山区及小岛,通过建设村级水站,并配套相应的净水和消毒设施予以解决。

去年,我市制定并下发了《宁波市2015—2016年农村饮水安全提升工程实施方案》,计划利用两年时间将我市农村饮水安全覆盖率由94%提高到99%以上。市水利局

多层次 立体式 分众化 我市全面开展党的 十八届六中全会精神宣讲

深入学习贯彻六中全会精神

本报讯 (记者张昊)昨天,我市举办了党的十八届六中全会精神宣讲工作培训班。

为期三天的培训班主要内容包括听取和学习“党的十八届六中全会精神辅导”“全面从严治党党的党规支撑”和“迈向全面从严治党的新征程”等专题辅导,旨在通过专题培训,让各级宣传部门和宣讲员全面准确地把握党的十八届六中全会的重大意义,以及习近平总书记在全会上的重要讲话精神和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》,紧密结合实际,回应群众关切,把全会精神讲全、讲深、讲透,增强宣讲的针对性、生动性和实效性,引导广大干部群众把思想和行动统一到全会精神上来,为宁波高水平全面建成小康社会、全面建成现代化国际港口城市、跻身全国大城市第一方队而努力奋斗。

为在全市范围内掀起学习宣传贯彻全会精神的热潮,市委各常委近期将赴高校宣讲。同时,市委成立了学习贯彻党的十八届六中全会精神宣讲团,宣讲团由市直有关单位10位负责同志组成,在做好区县(市)和市直有关部门宣讲的同时,还将赴乡镇、街道等基层单位

开展宣讲。

我市将深入开展“百支宣讲团、千名宣讲员”宣讲活动。各区县(市)选调当地政治素质强、理论水平高、善于宣讲表达的领导干部、理论工作者和基层宣讲员,组成党的十八届六中全会精神宣讲团,开展“百支宣讲团、千名宣讲员”活动,紧紧围绕习近平总书记在党的十八届六中全会上的重要讲话精神和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》,紧密结合实际,回应群众关切,把全会精神讲全、讲深、讲透,增强宣讲的针对性、生动性和实效性,引导广大干部群众把思想和行动统一到全会精神上来,为宁波高水平全面建成小康社会、全面建成现代化国际港口城市、跻身全国大城市第一方队而努力奋斗。

工业治污: 倒逼下的攻坚战

“五水共治”我们在行动

治水三年看变化

本报记者 孙吉晶
实习生 杨秉冠

站在甲子桥上感受盎然古韵,清清溪水在桥孔下缓缓流淌,两岸柳杨婆娑,堤坝上石雕围栏点缀着古朴的村落,三三两两的村民悠闲地沿溪漫步,这里是宁海县长洋村,这里的小溪叫长洋溪。

上世纪70年代,长洋村开始“引进”废铝加工业,后来成为三分之一以上村民赖以生的主业。长洋溪一度因为工业污染而发黑发臭。

开展“清三河”行动,为长洋溪的华丽蜕变提供了契机。镇村干部走村入企,让村民明白污水治理的重要性和必要性;组织相关人员到周边的区县(市)学习治理工业污染的方法;通过改变废铝行业的生产工艺,集中建立液化气站、采用综合处理工艺系统等方式,降低了企业生产成本,提高了生产效能。

不仅是长洋溪,宁波480条河流都经历了蜕变。据市环保局统计,全市原有垃圾河174条,黑臭河306条,河道总长度899公里,目前已全部完成治理,水质均有所提升。同时,全市7933条河道纳入了“河长制”管理。

污染在水里,根子在岸上。三年来,各地以最有力的重拳推进“治污

先行”。以点上突破带动面上攻坚;以最系统的方法深化“源头控污”,把生态环保高门槛贯穿于产业升级的全过程;针对不同环境功能区定位,实行不同的环境准入要求,坚决否决高污染、高能耗、低产出项目,严格控制污染“增量”,避免“按下葫芦浮起瓢”。

污水治理倒逼产业转型升级。今年6月,宁波杭州湾新区一期主体项目中国(杭州湾)设计街区投入使用,首批20家企业正式入驻。这标志着由全市最大漂染园区腾笼换鸟而成的1100亩宁波杭州湾新区众创园正式开园。

8年前,39家漂染企业整体搬迁到杭州湾新区,实施园区式管理,形成了全市最大的漂染园区。然而,园区的污水处理问题令人头疼。

为了削减排污成本,个别企业甚至铤而走险偷排。紧邻漂染园区的句章江,一度成为“七彩河”。

为改变这一状况,新区管委会出台了漂染行业整治提升实施意见。5个多月举行了30多场大大小小的协商会,新区管委会主要领导一次次与企业主面对面算账,算经济账,算环保账,更算发展账。最终,新区管委会与企业达成共识,39家企业全部关停,1100亩土地整体改造升级成众创园。作为打造先进制造集聚区和科技创新试验区的有效载体,到今年年底,众创园将完成8万平方米厂房改造,引进众创项目80个以上,集聚众创人才600名。